



**爱心成就
大学梦**

助学申请程序:考生可到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团办公楼5楼)提出助学申请。申请人须填写救助登记表,出示本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书、城市低保或乡(镇、街道)民政部门开具的贫困证明原件和复印件。

申请救助热线电话:平顶山晚报 4940000、市人民教育基金会 2939808,接受捐赠单位:平顶山市人民教育基金会,账号:600004785109016,开户行:平顶山银行富美支行。

童政崴: 做暑期工凑学费



受访学生:童政崴
毕业学校:市一中
高考分数:595分(理)
报考院校:海军大连舰艇学院(提前批)

市区矿工路一暑期培训班,童政崴在辅导学生做习题。本报记者 彭程 摄

□本报记者 高红侠

童政崴7岁时父母离异,他和两个双胞胎姐姐跟着妈妈孙晓平生活。2013年,童政崴的两个姐姐同时考上大学。为了供应三个儿女上学,孙晓平四处打工挣钱。今年高考,童政崴考了595分,为了减轻妈妈的负担,放假后他就找了一份暑期工来做。7月8日下午,记者来到童政崴家采访。

母亲供养他和姐姐上大学

7月8日下午4时许,记者来到湛河区轻工路街道沁园小区。童政崴一家目前借住在亲戚家的一套房子,屋里陈设简陋。客厅墙上40多张大红色的奖状特别显眼,一旁的一个简易书架上放着一些书籍和复习资料。

孙晓平今年44岁。她告诉记者,2005年与丈夫离婚后,她靠当家政小时工和打些零工维持一家四口人的生计,三个孩子目前吃低保。2013年,两个女儿分别考上了新乡学院和北京化工大学,孙晓平借遍亲戚朋友才勉强凑足了两个女儿的学杂费。为了顺利完成学业,

两个女儿一直利用周末或假期打零工。“今年老在市区一个培训班打工,老二马上放假,准备做家教。”

多才多艺的阳光男孩

记者随后来到市区矿工路中段一家培训班,童政崴正在这里给两位学生补课。今年17岁的童政崴一米八几的个儿头,上穿白色T恤,下穿深色马裤,一说话就笑,看起来很阳光、帅气。“我只是想利用假期挣点钱,替我妈减轻点儿负担。”2012年,童政崴以570多分的成绩考入市一中珍珠班。他说,这一成绩与班里其他同学有些差距,但他始终没有放弃,努力学习,在全年级排到100多名。为了节约开支,童政崴节衣缩食,从不和别人比吃穿,每周只花80多元生活费。“我的衣服都是俺妈帮我买的,虽然不贵,但我感觉挺好。”

童政崴兴趣广泛,学习累了,会和同学一起打打篮球、听听音乐。2014年10月校园艺术节上,他和同学自编自导的小品《梦想剧中剧》获得小品类一等奖。上个月,他和同学将他们录制的小品投寄到东方卫视的《笑傲江湖》栏目组。“成功与否

无所谓,只要我努力过就无悔了。”童政崴笑着说。

“我本来文科比较好,但是文理分科时我选择了理科。”童政崴说,一来上军校是自己的梦想;二来军校会免一些费用,可以帮妈妈减轻负担。他说,今年高考考语文那天,由于紧张,他的作文写得有些跑题,当天中午没心情吃饭,下午的数学也受到影响了。考完试后,他一直在责怪自己,还伤心地流下了眼泪。“我怕考不好,今年走不了,俺妈供我和两个姐姐供不起。”

为凑学费去做暑期工

高考成绩出来后,虽然成绩与他估的分数有些差距,但是他和妈妈悬着的一颗心终于放下了。“英语和语文是我的强项,总算没失太多分。”为了帮妈妈减轻负担,凑足上大学的费用,6月18日,他开始到市区一家培训班做暑期工,每天可以挣60多元钱。

“培训班的老师对我不错。”童政崴说,到大学后,他也会像两个姐姐一样勤工俭学,尽量为妈妈减轻负担。等自己成才后,会报答曾经帮助过自己的好心人。

保安张先生为贫困学子捐款300元

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天9时许,一位五六十岁的先生来到本报热线办公室,为本报报道的优秀贫困大学新生捐款300元。这是他第二年为“爱心

成就大学梦”活动捐款。

这位先生姓张,在市区联盟路西段一单位做保安,他的女儿今年大学毕业。“之前捐过款,今年一直关注着晚报,看到你们活动开始就过来了。”张先生说,他的女儿刚刚

大学毕业,他知道供个大学生不容易,看到这些考上大学的学生这么困难,就想出一点力。

张先生说,他捐的钱不多,希望大家都能过来捐款,“积少成多,捐点钱帮助他们上学,比干啥都好。”

讣告

平顶山市煤炭工业管理局原副局长朱申同志,因病于2015年7月10日13时40分去世,享年83岁。兹定于2015年7月14日(星期二)上午8时30分,在平顶山市殡仪馆1号厅举行告别仪式,请亲朋好友届时参加。

长媳:李春元 长孙:朱建华 孙媳:韩钰 曾孙女:朱紫雯
次子:朱炳臣 媳:寇梅 孙子:朱建涛 孙媳:李媛媛 曾孙女:朱子源
三媳:晋春香 孙子:朱建坡 孙媳:伦巍巍 曾孙女:朱梓沛
四子:朱炳河 媳:陈软
五子:朱炳西 媳:师锦花 孙子:朱建斌
六媳:李平云 孙女:朱建斐 孙婿:丁亚培 曾外孙女:丁美琪
七子:朱炳照 媳:张艳霞 孙子:朱建鹏

泣告

2015年7月13日



大厨比手艺 鹰城评名师

7月11日,一道道制作精美的菜点吸引众人观赏拍照。

当日,由河南省餐饮协会名厨专业委员会平顶山分会主办的全市餐饮名师、大师考核认定活动,在市香山大厦餐厅

举行。来自全市的30位烹饪大厨以每人制作4道菜点的形式,亮出自己的厨艺绝活。据介绍,这是我市首次进行餐饮名师、大师评定。

本报记者 李英平 摄

国家专供农村学子招生一志愿完成率近九成 提前批、体育本科、专项计划 本科批今天征集志愿

□记者 傅纪元

本报讯 根据安排,7月12日,我省普通高校招生国家专项计划本科批录取开始。

为拓宽农村考生就读重点高校的升学渠道,助力寒门学子圆梦名校,教育部今年继续实施农村贫困地区定向招生专项计划。专项计划分为国家专项计划、地方专项计划和高校专项计划,专项计划全部为本科层次。国家专项计划即由中央部门高校和省属重点高校安排部分招生名额,面向我省38个国家级贫困县的考生,其中182所学校计划招生3982人,其中文科招生院校78所,计划招生629人;理科招生院校182所,计划招生3353人。执行本科一批招生录取控制分数线,即文科513分、理科529分。

我省国家专项计划本科招生和专项计划本科招生录

取分别安排在本科一批前后,执行本科一批录取控制分数线。生源不足时,公布剩余计划分段多次征集志愿,对生源缺额较大的降分征集志愿备档。专项计划志愿填报实行“顺序志愿”加“平行志愿”,即考生第一志愿可填报1所高校,第二志愿可填报1个至4个平行高校。

7月12日8:00国家专项计划本科批准时开始投档,文、理科一志愿共计投档4471份,其中文科705份、理科3766份。文科院校经过一志愿投档满额的学校69所,占文科招生院校的88%;理科院校经过一志愿投档满额的学校157所,占理科招生院校的86%。

按照要求,我省高招提前批(包括专升本)、体育本科、国家专项计划本科批征集志愿时间为7月13日8:00至18:00,请考生密切关注省招办、省教育厅发布的相关信息。

来电照登

牛女士昨日来电:市区新华路(湛北路至矿工路段)路灯昏暗,市民夜间出行不便。

韩先生昨日来电:市区湛北路神马幼儿园内一热力管道阀门漏水,望有关部门尽快维修。

周先生昨日来电:市区开源路与神马大道交叉口东

50米路南有人挖路修下水道后,路面没有回填,通行不便。

热线回复

市区新南环路与光明路交叉口西约200米路北人行道上堆垃圾数月无人清理。

本报热线工作人员与反映人联系得知,垃圾已经清理。

记录砭石山影像20年 牛国政摄影展聚焦砭石山

□记者 娄刚

本报讯 “消逝的砭石山·牛国政摄影展”7月11日在市区新摄会咖啡厅展出。展览将持续至8月10日。

煤矿地区,一种与煤相伴而生的砭石挖出后被遗弃,积久成山,俗称砭石山。作为中国最大煤炭基地之一的我市,拥有大量的砭石山。本土摄影家牛国政,20多年来用手中的相机,以虔诚的心态记录了砭石山及其周边居民的生存状态,完成了这组《消逝的砭石

山》作品。在他的镜头中,砭石山、附近的居民、以砭石山为生的拣煤人甚至砭石山下的植物呈现出独特的影像。摄影家顾铮评价牛国政的创作“始终从独特的视角出发,来表现对现实和生活的独特看法”。

据了解,牛国政原籍宝丰县,当过知青,后在南海舰队服役,1980年到市公安局工作至今。1986年开始从事摄影创作。其代表作有《收审所》《小煤窑》《梦境》《煤在中国》《中国式锻炼》《天花乱坠》《狼烟》《冰+煤》等。